

Заветы Ленина

ОРГАН КРАПИВИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с 1932 года

41 (5467)

СУББОТА,

5

апреля
1986 г.

Цена 3 коп.

Сегодня в номере:

О ВРЕМЕНИ И О СЕБЕ.

С ПРАЗДНИКОМ, ГЕОЛОГИ!

ГРАЖДАНСКАЯ ОБОРОНА:
ЗНАТЬ И УМЕТЬ.

НА КИНОУСТАНОВКАХ РАЙОНА.

19 АПРЕЛЯ — ЛЕНИНСКИЙ СУББОТНИК

Месяц наивысшей производительности

Партийная организация совхоза «Унгигинский» начала активную организаторскую работу по подготовке к ленинскому коммунистическому субботнику. Вот что сообщила в редакцию заместитель секретаря парткома Александра Николаевна Рогова:

— Второго апреля состоялось заседание парткома, на котором коммунисты обсудили конкретные мероприятия на день «красной

субботы». Основные силы участников субботника решали сосредоточить в животноводстве, где проходит важный этап завершения зимовки скота, и в полеводстве, где полным ходом готовится сельскохозяйственная техника к весенне-полевым работам. Поэтому апрель станет для тружеников совхоза месяцем наивысшей производительности труда. В коллективах мы постоянно говорим ра-

бочим о борьбе за высокое качество продукции. А уж в необходимости качественного ремонта тракторов, комбайнов, сельхозорудий наших механизаторов убеждать не надо — все чувствуют ответственность.

Конкретный объем работ на день субботника определим в ближайшие дни, поговорив с людьми на местах, в brigadaх.

И. ВАСИЛЬЕВА.

На brigадный подряд

31 марта у животноводов brigady B. I. Шмидт в совхозе «Арсеновский» состоялось общее собрание, на котором было решено работать в дальнейшем по brigадному подряду. В обсуждении этого важного в их трудовой жизни шага приняли участие руководители хозяйств, партийные и профсоюзные работники, специалисты.

В совет brigady вошло пять человек, председателем избрана brigadier Vera Ivanovna Shmidt. Коров доярки пожелали не обезличивать, оставить группы за теми, за кем они были закреплены. Молоко доить в «общий котел», однако учитывая при этом вклад каждой доярки. При определении коэффициента трудового участия будет браться во внимание не только то, кто сколько надоил, но и качество молока, выполнение санитарных правил, трудовая дисциплина, количество выходов на работу и т. д.

— Были бы корма, а работы мы не боимся, — говорят доярки и скотники brigady B. I. Шмидт.

Слова у них не расходятся с делом. Хоть и не обильные, но корма в хозяйстве есть, ухаживает за скотом brigada старательно, потому и получает сейчас от коровы в сутки по 8,2 кг молока.

Полезный семинар

состоялся недавно в районе по технологии машинного доения. На него были приглашены brigadiры животноводов, зоотехники, управляющие фермами. Участники семинара учились собирать и разбирать доильные аппараты марки «Волга» и «Майга», знакомились с технологией доения, в которую ученыe нашей страны в последнее время внесли много нового, неожиданного, с методами, помогающими повысить уdon от каждой коровы при одном и том же рационе кормления.

Полученными знаниями участники семинара поделятся на местах с операторами машинного доения, скотниками, со всеми, кто участвует в производстве молока.

А. ШЕВНИН.

СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

ОТЧИТЫВАЕТСЯ ИСПОЛКОМ

Состоялась шестая сессия районного Совета народных депутатов девятнадцатого созыва. Был обсужден отчет о работе исполкома районного Совета за 1985 год. С докладом выступил председатель исполкома А. Я. Медведев.

— Руководствуясь Конституцией РСФСР, Законом о районном Совете народных депутатов, — отметил докладчик, — исполкомом района Совета под руководством районного комитета партии в отчетный период совершенствовал организаторскую работу, стиль и методы управления экономическим и социальным развитием, настойчиво добивался повышения роли и влияния Советов в хозяйственном строительстве, решении вопросов социального и культурно-бытового обслуживания населения.

Мероприятия по реализации решений апрельского (1985 года) Пленума ЦК КПСС, перспективный план, утвержденный районным Советом на созыв, в отчетном году определили систему работы исполкома, его управлений, отделов и объединений. Главное внимание было сосредоточено на успешном завершении 1985 года, одиннадцатой пятилетки, создании необходимых условий для труда и жизни трудающихся.

В практику работы исполкома вошли разработка и осуществление комплексных планов по территориям и наиболее важным актуальным вопросам развития народного хозяйства. Например, в текущем году райисполкомом утвержден план социально-экономического развития совхоза «Мельковский» на 1986—1990 годы.

Разработаны и осуществляются программы улучшения медицинского обслуживания, с методами, помогающими повысить уdon от каждой коровы при одном и том же рационе кормления.

(Окончание на 2-й стр.).

ЗА ТРЕЗВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

За высокое звание

Первого апреля в Зеленогорском состоялся массовый сход жителей поселка. Инициаторы — исполнком поселкового Совета, партийный комитет стройки. Время схо-

да выбрали удачное — вечером после работы. Потом-то в актовый зал столько собралось людей, что всем даже места не хватило. Уж очень волнует и

СЛОВО РАБОЧЕМУ

ДЕРЖУСЬ ЗА ЗЕМЛЮ И ПРАВДУ

Владимир Шипилин — механизатор первого класса совхоза «Арсеновский». И если для страны начавшаяся пятилетка 12-я по счету, то для молодого коммуниста Шипилина она только вторая в трудовой биографии. О времени, о себе, о том, что тревожит, беспокоит и радует, Виктор расскажет сам.

— Пока есть время, можно и поговорить. Я ведь сейчас в отпуске, хоть он меня особо и не устраивает. Гулял бы смело, коль сделал бы дело. А оно вон, мертвым капиталом во дворе мастерской стоит. Это я про свой комбайн. У всех в основном комбайны готовы, а мой — ненадежный. С осени как разобрал, так по сей час стоит он.

Я ведь раньше всегда ждал тепла — в поле чтоб поскорее. По детству помню, по отцу, Василию Степановичу, да и по себе уже знаю, что год на селе с посевной начинается. А уборка — как середина золотая. Главная, значит. Мы с отцом вдвоем на одном тракторе работали. Придет уборочная — я на зерновой, а он на силосоуборочный комбайн. Зимой опять сходимся. Словом, кроме техники, иной работы не имеем. Отец вон сколько прожил, ему и отыывать уже не надо, а мне тоже ни к чему занятие другое искать. Хотя я учился и на шофера. А вот не стал бы механизатором, если бы не отец, да еще дядя Толя Пономарев. Это наш старый ключевской механизаторский кадр: и трактористом был, и комбайнером. С ним я первую уборку провел, до армии еще, сразу после окончания школы, в 1978 году.

Служба прошла отлично — в пограничных службах. Приходила мысль оставаться в армии, но нужно, обязательно нужно домой возвращаться. 23 ноября приехал, а 4 декабря 1980 года с отцом в мастерскую пошел, трактор ремонтировать. Я потом на нем так и работал. В общем, первую свою пятилетку полностью посвятил освоению профессии. Привык. Ремонт, сев, уборка... Ну, зимой корма подвозишь, лес из гайки. Трактор всегда должен быть на ходу. Приходится и на колесных работать, но мне больше на «Кировце» нравится. У нас много в отряде хороших механизаторов. Хороших не



только в работе. Во всем, два года назад Алексей Семенович Зубарев и Александр Назарович Лоскутников рекомендовали меня в партию. «Профессию нашу не подведи», — говорили. А если бы подвел, как бы с ними сейчас работал?

Накануне уборки-85 получил я новый комбайн, СКД-6. Намотали около 4 тысяч условных центнеров. Показатель, конечно, не лучший. Вот у моего двоюродного брата Павла Шипилина — действительно, результат! Мне до Павла еще расти и расти — даже годами. Сейчас у нас в совхозе все механизаторы учатся — кто повышает классность, кто подтверждает, а кто только получает знания техники. Среди новичков — и скотник, и кузнец, и сварщик. Мы в прошлом году силами своими общались на уборке — даже в совхоз «Банновский» ездили помогать. И нынче готовим свои кадры комбайнеров.

Хороша у нас техника. В прошлом году 8 новых комбайнов получили, и сейчас уже 6 пришло. Прилично обновится машино-тракторный парк совхоза. Но это не значит, что, имея новые тракторы, комбайны и машины, можно забросить старые. Да старым-то по-

рой всего по 3—4 года. И вот я опять возвращаюсь к тому, с чего начал разговор.

Сразу после уборочной, где-то в октябре, вынудили меня инженер Александр Семенович Карманов и заведующий РТМ Юрий Григорьевич Балышев разобрать комбайн, мост поменять. «Гри для срока, и мост из обменного фонда тебе привезем», — так обещали. Разобрал комбайн. Приготовил мост к сдаче в СХТ. Так они, инженер с заведующим РТМ, даже не побеспокоились увезти его на обмен. Вот вам и 3 дня! Даже не три месяца... Я и не боюсь сказать им, что они нечестно поступили. Правда-то моя! А их —

безответственность.

Много сейчас говорим о единстве слова и дела, о том, что каждый должен на своем месте работать добросовестно. Надо уже прекращать эти слова повторять. Контролировать, спрашивать и наказывать. Хоть и меня, если буду виноват. Все работаем на одной земле. Спрос за работу со всех однинаков. А с коммунистами тем более.

Беседовала
И. МОШНЕНКО.
На снимке: В. Шипилин.
Фото В. Евстигнеева.

ителей, о полном прекращении торговли спиртным на ударной комсомольской стройке области. Ведь отныне зеленогорцы поставили цель: бороться за присвоение звания поселка высокой культуры.

Н. ЯКУНИН.

СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.).

ства. В 1985 году план валового производства зерна выполнен на 86, картофеля — на 62, молока — на 95, мяса — на 86 процентов.

Меньше, чем в 1984 году, получено молока в совхозах «Каменский», «Мунгатский», «Скарлюпинский», «Тара-дановский», «Мельковский». Снизили производство коровьи совхозы «Банновский», «Крапивинский», Кемеровское ОПХ.

В 1985 году в животноводстве в целом по району падло 2064 головы крупного рогатого скота, нанесен ущерб на 411 тысяч рублей. Особенно большой недеж допущен в совхозах «Банновский», «Мунгатский», «Тара-дановский», Кемеровском ОПХ. Эти факты говорят о том, что райисполкому, районному агропромышленному объединению не удалось поднять чувство ответственности кадров всех уровней на этом участке работы.

В совхозах района остается низким качество продукции. За пять месяцев зимовки валовое производство молока сократилось на 366 тонн, убой от коровы уменьшился на 31 килограмм, среднесуточный привес молодняка крупного рогатого скота — на 17 граммов. В 1985 году только пять совхозов получили прибыль — 544 тысячи рублей. Все остальные дали убытки. Наибольшие убытки в совхозах «Березовский», «Банновский», «Арсено-ский», «Тара-дановский» и «Мельковский».

Перед работниками агропромышленного комплекса стоят большие и сложные задачи. Напряженно складывается обстановка с выполнением государственных планов по реализации продукции животноводства.

В 1990 году район должен продать государству зерна 25 тыс. тонн, молока — 37,7 тыс. тонн, мяса — 5,3 тыс. тонн; поднять производительность труда сельскохозяйственного работника на 21 процент. Через 2—3 года всем хозяйствам нужно перейти на самоокупаемость и самофинансирование, а к концу пятилетки погасить всю задолженность по ссудам Госбанка. Что касается 1986 года, то мы должны продать государству зерна 20 тыс., картофеля — 8,3 тыс., молока — 33 тыс., мяса — 4,4 тыс. тонн, яиц — 400 тыс. штук; повысить производительность труда на 6 процентов, получить прибыли 6 млн. рублей.

Стремясь повысить активность депутатов, их формирования, исполнкома, его оргинструкторский отдел стали больше уделять внимания сессионной деятельности. Сессии Советов рай-

она готовятся, как правило, с более активным привлечением постоянных комиссий, большого числа специалистов. Им предшествуют комплексные проверки, ознакомление депутатов с их материалами. Систематически делаются сокращения по постоянных комиссий, слушаются сообщения депутатов. В 1985 году проведена сессия с

депутатами из ЦК КПСС XXVII съезду партии было сказано, что звание депутата не приложение к должности, не почетная привилегия, а большая и нелегкая работа в Совете, среди населения.

Об этом депутатам необходимо постоянно помнить и в своей практической работе уже сегодня перестраиваться.

ОТЧИТЫВАЕТСЯ ИСПОЛКОМ

предварительным обсуждением доклада в трудовых коллективах, постоянных комиссиях и депутатских группах.

Принимаются конкретные меры по критическим замечаниям депутатов и избираемых.

Давая наказы своим избраникам, — отметила в своем выступлении работница совхоза «Банновский» Т. Червова, — мы верим, что они будут выполнены. На протяжении нескольких лет идет разговор о строительстве магазина на улице имени Героя Советского Союза Николаева. Построена коробка, и стоит она уже несколько лет. Директор совхоза А. В. Ботков обещал сдать магазин в 1986 году. Но обещания остались на бумаге. Не выполняются и другие наказы.

Председатель Колычевского сельского Совета З. Казакова в своем выступлении отметила, что из 25 наказов не реализовано 9.

Избиратели дали мне наказ, — сказал механизатор из совхоза «Мельковский» В. Вейс, — помочь отремонтировать дорогу от гаража до нефтебазы. В этом году ремонт дороги должен закончиться. Много жалоб у нас на плохую телефонную связь.

Много острых проблем поставили в своих выступлениях депутаты директор совхоза «Барачатский» В. Горх, директор Крапивинской восьмилетней школы З. Киселева, мастер строительного участка № 3 управления «Кузбассгидроэнергострой» В. Кукин и другие.

Докладчик и выступавшие в прениях отмечали, что определяя дальнейшие шаги по улучшению деятельности сельских и поселковых Советов остается дальнейшее совершенствование стиля и методов организаторской работы, повышение уровня управления всеми сферами жизни, ответственность за которые возложена на Советы народных депутатов.

Депутаты выразили уверенность, что Советы района, многочисленный отряд народных депутатов, все трудящиеся района не покажут сил и энергии для успешного выполнения планов и социалистических обязательств первого года двухнадцатой пятилетки, для претворения в жизнь исторических решений XXVII съезда КПСС.

Н. ТИМОФЕЕВ.

ВОЗВРАЩАЮЩАЯСЯ К НАПЕЧАТАННОМУ

НЕ ВСЕГДА МОЛЧАНИЕ — ЗОЛОТО

В № 107 газеты «Заветы Ленина» за 5 сентября 1985 года под рубрикой «Слово рабочему» было опубликовано письмо телянинцы Т. Таблониной из совхоза «Мунгатский» под заголовком «В отстающих? Не хочу!». Искреннее, взволнованное письмо. Писала она о беспорядках, что творились на животноводческой ферме. Куда только не обращалась за помощью! И к специалистам совхоза, и в управление сельского хозяйства. И одна только забота у нее была, она так и писала: «А я хочу работать. Причем хорошо, чтобы и за-

работок был, и совхоз не бедел».

Обсудить бы это письмо на партийном или профсоюзном комитете, принять соответствующие меры для устранения недостатков и сообщить об этом в редакцию, чтобы все читатели знали. Но нет, не случилось этого. Хранит молчание секретарь парткома совхоза «Мунгатский» П. Родионов и по поводу заметок «Эстетику коровам?» и «Обижают фронтовика», опубликованных еще в 1985 году.

Мы называем письма такого рода жалобами, разумеется, них личный инте-

рес авторов. А по существу — это сигнал общественного характера, продиктованный естественным в нашем обществе желанием исправить дело, помочь делу. «В современных условиях...» — говорится в Указе Президиума Верховного Совета СССР «О порядке рассмотрения предложений, заявлений и жалоб граждан», «жалобы, как правило, являются формой реагирования на факты нарушения прав и охраняемых законом интересов граждан, средством устранения и предотвращения этих нарушений». Это и надо иметь в виду, когда поступают жалобы.

В прошлом году были опубликованы критические материалы «Коробка для новоселов», «Пульс слабый — со-

стояние неудовлетворительное». Но безуспешно редакция ждала ответа о принятых мерах от секретаря парткома совхоза «Мельковский» В. М. Вострикова, председателя профсоюзного комитета В. А. Коновалцева и председателя сельского Совета В. К. Вострикова.

Реплика «Петр Терентьевич стесняется...», критические материалы «Не болит голова у дятла», «Кот в мешке» были опубликованы еще в прошлом году. Но секретарь парткома совхоза «Банновский» М. Н. Теркин упорно отмалчивается.

Отмалчиваются и руководители Крапивинского гидроузла и УС КГЭС. Остались без ответа критические материалы «Кто ответит?» (опубликованный на странице народного кон-

ЗАВТРА — ДЕНЬ ГЕОЛОГА

ИСКАТЕЛИ

ШЕСТЬ бригад Акельской геологоразведочной партии ведут поисковую разведку коксующихся углей в Титовском геолого-экономическом районе Кузбасса. Наш рассказ об одном из коллективов людей, как принято считать, профессии романтической. Но и, как в песне поется, прежде всего «геологии — работаги, искатели, ходоки». И в том, что слова эти оправданы, мы убедились сами. Знакомьтесь: бригада № 3 Николая Ивановича Васильева. Передовая, сплоченная, работоспособная. Ежемесячно дает полтора — два плана — такое мнение сложилось в ГРП об этом коллективе. Слово Николаю Ивановичу Васильеву:

— Март, месяц предшествующий нашему профессиональному празднику, был объявлен месяцем наивысшей производительности труда. Бригада приняла повышенное обязательство пройти 580 погонных метров при плановых 500. Поработали хорошо, наш подарок к Дню геолога — 1100 погонных метров.

Высокие производственные показатели не приходят сами по себе. Сопутствуют тому добросовестность, строгий контроль за выполнением намеченных мер должны быть в центре деятельности всех Советов, всех народных депутатов, хозяйственных органов и общественных организаций трудящихся.

В современных условиях

значительно возрастает роль и ответственность Советов, как это было подчеркнуто на XXVII съезде КПСС, за слаженность и четкость их деятельности, повышение ими спроса за выполнение всеми работниками возложенных на них обязанностей за состояние плановой, трудовой и производственной дисциплины. В этой связи важнейшей задачей исполнкомов районного, сельских и поселковых Советов остается дальнейшее совершенствование стиля и методов организаторской работы, повышение уровня управления всеми сферами жизни, ответственность за которые возложена на Советы народных депутатов.

Депутаты выразили уверенность, что Советы района, многочисленный отряд народных депутатов, все трудящиеся района не покажут сил и энергии для успешного выполнения планов и социалистических обязательств первого года двухнадцатой пятилетки, для претворения в жизнь исторических решений XXVII съезда КПСС.

Н. ТИМОФЕЕВ.



30 лет в геологии Александр Борисович Цыганков. Прекрасный специалист, внимательный и очень отзывчивый человек. Он заслуженный авторитет и искреннее уважение.

2 апреля главному геологу Акельской ГРП исполнилось 50 лет. В поздравлении юбиляру от коллектива партии есть такие слова: «...Ваше увлечение любимой работой, огромное чувство долга — ярчайший пример беззаветного служения любимому делу».

На снимке: А. Б. Цыганков.

Фото В. Евстигнеева.

Кузбасса и в течение 5 лет должны найти и выделить участки для более детальных работ и эксплуатации. Кроме этого, наша партия продолжит предварительную разведку цеолита. В настоящее время готовится отчет по данным предварительной разведки за 1984—1985 гг. Пегасского месторождения цеолита. Определены запасы около 5 млн. т. Главную ценность открытое месторождение представляет для сельского хозяйства. Работы будут продолжены, причем стоит задача: найти богатые цеолиты, используемые в химической промышленности.

Сейчас мы ведем предварительную разведку на уголь в Промышленновском районе. Бурение проводим через 200—1000 м. В районе деревни Лебеди встретились пластины угле мощностью до 20 м. Богата наша земля черным золотом.

А вообще на разведочной линии надо будет пройти около 30 тыс. погонных метров. Это объем работы для всей партии на год...

Познакомьтесь с задачами Акельской ГРП на ближайшую перспективу мы попросили главного геолога Александра Борисовича Цыганкова:

— Шесть бригад продолжат поисковую разведку коксующихся углей в определенном для нас районе

Кузбасса и в течение 5 лет должны найти и выделить участки для более детальных работ и эксплуатации.

Кроме этого, наша партия продолжит предварительную разведку цеолита. В настоящее время готовится отчет по данным предварительной разведки за 1984—1985 гг. Пегасского месторождения цеолита. Определены запасы около 5 млн. т. Главную ценность открытое месторождение представляет для сельского хозяйства. Работы будут продолжены, причем стоит задача: найти богатые цеолиты, используемые в химической промышленности.

...С бригадой Н. И. Васильева мы встретились перед отъездом «в поле». Искатели земных недр споро и споровисто грузили ящики с провизией, оборудованием. И вот уже автобус взял курс на Промышленновский район, где на Корчуган-Белкинском участке бригаду ждет работа. Очевидная вахта началась.

В. БАЗАНОВА.

лизма, желания вежливо «отфутболить» жалобу «аще еще не изжить». Вот свежие примеры. Под рубрикой «Проверяем ход зимовки скота» были опубликованы критические материалы из совхозов «Тара-дановский» и «Скарлюпинский». Время идет быстро, скоро и зимовка закончится, а руководители этих хозяйств не спешат сообщать о принятых мерах.

На XXVII съезде было сказано, что главное сегодня — сделать упор на то, что еще не реализовано на перестройке работы, на ликвидацию упущений и последствий.

Возможно, некоторым руководителям привет гласности неуютно быть? Не потому ли он отмалчивается?

Н. ТРУШИН,

Населению о гражданской обороне

Каждый человек, если он хорошо изучит средства индивидуальной и коллективной защиты, овладеет приемами и навыками их правильного использования, твердо усвоит правила поведения по сигналам гражданской обороны, научится оказывать самопомощь и взаимопомощь, будет уверенно действовать в самой сложной обстановке. Такие навыки, как известно, приобретаются на занятиях по гражданской обороне в соответствии с требованиями программ всеобщего обязательного обучения. Но этого мало. Полученные знания нужно постоянно совершенствовать. Одна из наиболее действенных форм прочного их закрепления — активное участие населения, в том числе не занятого в производстве и сфере обслуживания, в комплексных объектовых и других учениях, которые проходят 1 раза в три года.

Что же надо делать в период подготовки к учениям?

Прежде всего, повторить памятку «Это должен знать и уметь каждый». Далее полезно посмотреть кинофильм, который так называется «Подготовка комплексного объектового учения». А затем уже приступить к детальной отработке отдельных, особенно недостаточно изученных приемов.

Изготовление простых средств защиты

Если прозвучит тревога, помни, что надежным средством защиты органов дыхания, глаз и лица от радиоактивных и отравляющих веществ является противогаз. Но если противогаза нет, то можно использовать простейшие средства защиты — противопыльные тканевые маски и ватно-марлевые повязки. Перед учением изготовьте их не только для себя, но и для членов своей семьи, особенно для детей.

Успеху учения будет способствовать ваше активное участие и в других мероприятиях. Скажем, таких

мов и действий в особых условиях.

Родителям и всем взрослым следует позаботиться о защите детей: научиться своевременно и умело надевать противогаз на ребенка, со знанием дела выполнять правила ухода за детьми в защитных сооружениях. А

как герметизация жилых и рабочих помещений, приспособление подвалов, погребов, овощехранилищ и иных заглубленных помещений под простейшие защитные сооружения, строительство щелей и противорадиационных укрытий. Не забудьте и о том, как вас

с воздуха на большом расстоянии. Освещенные окна, ярко горящие уличные фонари, фары автомашин и другие источники света создают над городом зарево. И надо, чтобы в особых условиях окна жилых домов, учебных заведений, общественных, торговых и производственных зданий с наступлением темноты были закрыты ставнями, щитами или шторами. Для их изготовления используются светонепроницаемые и невозгораемые материалы.

Особенно важно знать порядок действий по сигналам гражданской обороны. Часто при подготовке к учению, да и в ходе его, ограничиваются только действиями по сигналу «Воздушная тревога». Этого недостаточно. Ведь, кроме «ВТ», есть еще три сигнала: «Отбой воздушной тревоги», «Радиационная опасность» и «Химическая тревога». И нужно не только их знать, но и хорошо отработать свои действия на практических занятиях и тренировках по всем сигналам. Большинство из них, как правило, поддается на учениях.

Если вы овладеете всеми этими практическими навыками, то будете действовать на учении уверенно. И еще раз убедитесь: защита от современного оружия массового поражения есть.

В ПЕРИОД ПОДГОТОВКИ К УЧЕНИЯМ

дело это непростое, как может показаться на первый взгляд. И тут требуются тренировки.

Полезно вспомнить, как изготавливаются простейшие средства индивидуальной защиты — противопыльные тканевые маски и ватно-марлевые повязки.

Перед учением изготовьте их не только для себя, но и для членов своей семьи, особенно для детей.

Успеху учения будет способствовать ваше активное участие и в других мероприятиях. Скажем, таких

учили герметизировать колодцы, защищать от заражения воду, продукты питания. Рабочим совхозов нельзя забывать о защите животных и растений, о создании запасов воды, фурража на фермах и в личном хозяйстве.

А противопожарные мероприятия! Огонь может привести к колоссальному потери. Напомним, какую героическую борьбу с пожарами вели население в годы Великой Отечественной войны. В ночное время населенные пункты и промышленные предприятия хорошо видны

из-за яркого света фонарей.

ЭТО ДОЛЖЕН ЗНАТЬ КАЖДЫЙ

Товарищи! При объявлении сигнала гражданской обороны «Воздушная тревога» вы сможете со своей семьей спасти жизнь, укрывшись в течение 10—15 минут в подвале вашего или соседнего дома. При отсутствии подвалов можно укрыться в принадлежащем вам специально оборудованном погребе или на первом этаже вашего дома.

При объявлении по радио и телевидению о возникновении опасности отравления сильнодействующими ядовитыми веществами (хлор, аммиак и др.) в случае производственной аварии вы обязаны со своей семьей, предупредив соседей, быстро, но без паники выйти из жилого массива в указанном директором направлении или, самостоятельно определив направление ветра, идти перпендикулярно к нему.

При себе иметь влажную ткань для защиты от паров аммиака, а от паров хлора — ткань, пропитанную содовым раствором.

Приспособление подвала, подполья, силосной ямы под противорадиационные укрытия

В сельской местности почти под каждым домом имеется подвал. Заглубленный подвал одноэтажного деревянного дома ослабляет дозу радиации в 6—8 раз.

Следует иметь в виду, что можно значительно увеличить защитные свойства подвала, если стены засыпать землей на 20—30 см выше перекрытия подвала, заделать оконные проемы,

насыпать на перекрытие подвала слой грунта толщиной 25 см, то такой подвал будет ослаблять дозу радиации примерно в 100 раз.

Подвал под одноэтажным каменным зданием имеет коэффициент ослабления 20—30. Засыпкой грунтом пола, заделкой окон, подсыпкой земли к стене подвала можно повысить коэффициент ослабления до 300.

Под противорадиационные укрытия можно дооборудовать также подполья и силосные ямы. Для приспособления силосной ямы под укрытие над ней делают покрытие с грунтовой засыпкой, вытяжной короб, занавес, вход с лестницей, оборудуют туалет. Другие здания и сооружения оборудуют под противорадиационные укрытия, приспособлены таким же образом.

Защита сельскохозяйственных животных

По сигналу «Воздушная тревога» работники животноводческих ферм загоняют животных в герметизированные и подготовленные для скота помещения или

используют для укрытия овраги, балки, лощины.

По сигналу «Радиационная опасность» животных также следует загнать в герметизированные и подго-

твленные для длительного содержания скота помещения или укрытия, плотно закрыть все двери и люки кладовых, погребов и других мест хранения запасов продовольствия и кормов.

ПРОПАГАНДА ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ

В подготовке населения к защите от оружия массового поражения, в психологической закалке советских людей важную роль играет пропаганда гражданской обороны. Она является составной частью военно-патриотического воспитания советского народа. Тесно связанный с процессом обучения и целью содействовать успешному решению его задач, она оказывает большую помощь людям в овладении знаниями и навыками по

защите от поражающих факторов современного оружия.

В этом учебном году перед партийными организациями, штабами ГО объектов народного хозяйства поставлена задача серьезного улучшения пропаганды ГО.

В соответствии с требованиями решений XXVII съезда КПСС главное внимание необходимо сосредоточить на дальнейшей активизации устной пропаганды ГО, на широком разъяснении

населению требований Конституции СССР о защите социалистического Отечества, государственного значения ТО и возрастания ее роли в современных условиях.

Пропаганда ведется под руководством партийных организаций штабами ГО. В этой важной работе принимают участие комсомольские и профсоюзные организации, печать, радио, кино. В пропаганде ГО накоплен

большой опыт работы, оформлены выставки литературы по ГО, на некоторых объектах народного хозяйства готовятся комплексные учения. Активная пропаганда ГО будет способствовать повышению морально-политической и психологической подготовки личного состава формирований и всего населения.

Страницу подготовила Н. РАССОМАХИНА, помощник начальника штаба ГО района по пропаганде.

СИГНАЛЫ

ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ

С целью быстрейшего доведения до населения и восприятия им сигналов оповещения ГО, упрочения и другим источникам света создаются над городом зарево. И надо, чтобы в особых условиях окна жилых домов, учебных заведений, общественных, торговых и производственных зданий с наступлением темноты были закрыты ставнями, щитами или шторами. Для их изготовления используются светодиодные и невозгораемые материалы.

Установлен такой порядок действий по сигналам гражданской обороны. Часто при подготовке к учению, да и в ходе его, ограничиваются только действиями по сигналу «Воздушная тревога». Этого недостаточно. Ведь, кроме «ВТ», есть еще три сигнала: «Отбой воздушной тревоги», «Радиационная опасность» и «Химическая тревога». И

нужно не только их знать, но и хорошо отработать свои действия на практических занятиях и тренировках по всем сигналам. Большинство из них, как правило, поддается на учениях.

Если обстоятельства вынудили кого-то укрыться в квартире или на производстве, следует, не теряя времени, приступить к герметизации помещений: закрыть окна и двери, заделать щели, занавесить двери тканью. Выход из убежищ и укрытий разрешается только по распоряжению местных органов гражданской обороны.

Сигнал «Химическая тревога» подается при угрозе или обнаружении химического и бактериологического заражения. На местах дублируются звуковыми и световыми средствами. По этому сигналу люди быстро надевают противогазы, средства защиты кожи, а если их нет, используют пленочные «боньи», резиновые сапоги, перчатки и др. и укрываются в эвакуационных сооружениях.

Кто-то может опоздать в защитное сооружение. Тогда следует укрыться в подвалных помещениях, подземных переходах, производственных и транспортных участках заражения, следуя тоннелям, приямкам, подземных коллекторах, а в аналогичных условиях бактериологического заражения — в траншеях, колодцах, оврагах, балках, лощинах, ямах и т. д. В этих случаях, как и в негерметизированном защите сооружения, обязательно надо надеть средства индивидуальной защиты. Сигнал «Отбой воздушной тревоги» подается органами гражданской обороны по водосточные и подсобные помещения. Оказавшимся в очаге химического заражения на него надо быстро выйти из него. Направление указывают работники гражданской обороны. Если их вблизи нет, нужно выходить в сторону, перпендикулярную направлению ветра.

Выход из очага бактериологического заражения разрешается организованно и только после получения документа о прохождении обсервации. О том, что опасность химического или бактериологического заражения миновала, а также о порядке дальнейших действий, население извещается по тем же средствам связи и оповещениями.

Сигнал «Радиационная опасность» подается при непосредственной угрозе — вероятности радиоактивного заражения данной территории в течение часа или обнаружения радиоактивного заражения (с помощью всех местных технических средств связи и оповещения) и дублируется звуковыми и световыми средствами.

По этому сигналу люди надевают респираторы, пропа-тиловые тканевые ма-

ЗАОЧНАЯ ЧИТАТЕЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

КАКОЙ ЦЕНОЙ ДОСТАЛАСЬ НАМ ПОБЕДА?

Владимир Карпов «Взять живым». Эту книгу я прочитала недавно. И теперь всем советую: прочтите ее. Вы узнаете, какая огромной ценой досталась нам победа.

Карпов с огромной точностью, правдивостью описывает события Великой Отечественной войны. И не удивительно: ведь он сам был разведчиком.

Герой романа, несовершеннолетний Василий Ромашкин спешит в военкомат, но получает отказ. Наконец он поступает на курсы младших лейтенантов, успешно оканчивает их и едет на фронт вместе с возвращающимися из госпиталя Григорием Куржаковым.

СПОРТ

На первенство по баскетболу

29 марта в спортивном зале Зеленогорской школы прошли финальные встречи на первенство района по баскетболу среди учащихся. В финал вышли команды юношей и девушек Крапивинской, Тарадановской, Зеленогорской школ, юношей Мунгратской и девушек Борисовской школ. Команды Тарадановской, Зеленогорской школ, выиграв отборочные соревнования, вышли в финал с одним очком.

К сожалению, не прибыла команда девушек из Борисова, что значительно повлияло на накал борьбы. Хотя справедливости ради следует отметить напряженный поединок между зеленогорскими и тарадановскими баскетболистками. Играшла с перенесенным успехом и закончилась со счетом 21:20 в пользу зеленогорских девушек, ставших чемпионами района. В составе команды Лилия Иванникова, Татьяна Крашенинникова, Ирина Коньшина, Светлана Казанцева, Лариса Черникова, Елена Сошина.

У юношей встречи проходили с меньшим напряжением, хотя с достаточно высоким счетом: Крапивино — Мунграт 70:27, Зеленогорск — Мунграт 75:26. С незначительным преимуществом крапивинцы выиграли у тарадановцев. В итоге, набрав три очка, на первое место вышли юноши Зеленогорской школы. В составе команды Виталий Кызлаков, Николай Губкин, Владимир Оксаниченко, Валерий Баженов, Андрей Богданович, Сергей Карпенко, Юрий Зорин, Дмитрий Колеников.

На втором месте крапивинцы, на третьем — тарадановцы.

Нужно отметить высокую подготовку юношей Крапивинской, Зеленогорской и Тарадановской школ. К сожалению, не приняли участия в кустовых соревнованиях многие школы: Салтымаковская, Зеленовская, Шевелевская, Барачатская. Для некоторых это стало традицией. Думаю, что пора строже спросить с директиров с спортивно-массовую работу.

А. БООС,
главный судья
соревнований.

Я участница Великой Отечественной войны. Прощала почти точно, как и герой романа, путь от Москвы до Берлина. И описанные города знакомы мне, и будни фронтовых разведчиков близки, ведь о них рассказывали раненые, поступавшие к нам в медсанбат. Читая книгу, я как бы заново пережила события тех далеких, незабываемых лет.

Сейчас в мире неспокойно. Темные силы империализма лихорадочно готовятся к новой войне. Мы не можем допустить этого. Ведь, как сказал на XXVII съезде КПСС Михаил Сергеевич Горбачев, «главная

цель нашей политики — безопасный и справедливый мир для всех народов». К этому же нас призывают и память о тех двадцати миллионах, что не пожалели жизни ради того, чтобы сейчас над нами было ясное небо.

О молодых, оставшихся на полях сражений, о брате Николае Токареве, погибшем в 1943 году в восемнадцатилетнем возрасте, мое стихотворение.

НА РУКАХ У СЕСТРЫ

Никогда не забыть
Той супоровой поры.
Умирает солдат
На руках у сестры.
Он не сын и не муж,
Не жених и не брат,

На руках у сестры
Умирает солдат.
Тихо шепчет он ей:
«Не хочу умирать.
Никого не любил.
Люблю Родину-матерь».
«Погоди, поживи.
Свою кровь тебе дам.
Даже сердце свое
Разделю пополам.
Ты вернешься домой.
Ждут ведь сестры и мать.
Долго будут они
День и ночь горевать».
Струйки крови текли
Ей на белый халат.
На руках у сестры
Умер юный солдат.
По сей день молодым
В обелиске стоит.
Только вечный огонь
У подножья горит.
Ветер шепчет в ветвях,
Красны розы лежат,
Да гирлянды цветов
Лепестками шумят.

Е. ЧЕРВОВА.
п. Зеленогорский.

ЭКРАН АПРЕЛЯ

«Не ходите, девки, за муж». Фильм снят на киностудии имени М. Горького. В основу сюжета положена вполне реальная демографическая проблема, когда на десять девочек, милых, симпатичных, работающих, не то что девяти — вообще ни одного парня не находится. Вот такая прискорбная «невязка» вышла в селе Большие Угороды.

Однако авторы смотрят на эту проблему с нескрываемым оптимизмом и даже убеждают нас в том, что можно устроить счастье молодых колхозниц и решить многие проблемы колхоза успешно, когда у руля стоит деятельный, энергичный руководитель, как главный герой ленты — председатель Иван Савельевич Мальков.

Есть в картине и сюрприз для зрителей — их ждет встреча с Валерием Леонтьевым. Он играет самую простую и самую сложную роль — Валерия Леонтьева, которого председатель Мальков уговаривает выступить в их селе.

«Похищение». Этот фильм рассказывает о том, как тягостная бывает для детей чрезмерная опека взрослых и как важно ее временно устранить. Фильм создан по сценарию известного писателя-сатирика Евгения Дубровина режиссером-дебютантом Виталием Тарабенеко.

В роли отца выступил Александр Фатюшин, знакомый зрителям по фильмам «Весенний призыв», «Москва слезам не верит», «34-й скорый», «Молодую маму» сыграла актриса Елена Бондарчук. В роли бабушки — известная актриса Соколова «Мосфильм».

«Лиха беда — начало».

Автор сценария Ярослав

Филиппов, режиссер Владимир Лаптев. В ролях Марина Федина, Елена Антоненко, Михаил Зимин и др. Свердловская киностудия.

Покупательница выбирала пару осенней обуви и даже собиралась заплатить, но к ней подошли молодые продавщицы. «Не берите эти туфли, — убеждали девушки, — их изготовили на местной фабрике. Клей плохой. Подошва отлетит в первый же день». Уговоры подействовали, и туфли вернулись на прилавок.

Этот эпизод из фильма «Лиха беда — начало». Его герои — юноши и девушки, пришедшие по комсомольской путевке работать в Дом обуви. Свойственный молодым максимализм не всегда подсказывает им верные методы борьбы с недостатками, но допущенные ошибки искупаются искренним желанием участвовать в решении сложных задач, стоящих перед прошмыленностью и торговлей.

«Рейс 222». Постановщик фильма, лауреат Государственной премии СССР, народный артист РСФСР Сергей Микаэлян, начал свой путь в искусстве как театральный режиссер. Затем, окончив Высшие режиссерские курсы, он пришел в кино. Вот уже более 20 лет его творческая судьба связана с киностудией «Ленфильм», где им поставлены такие киноленты, как «Принимаю бой», «Иду на грозу», «Расскажи мне о себе», «Вдовы».

Двухсерийный остросюжетный политический фильм «Рейс 222» — о провокации спецслужб США против советских граждан, пассажиров международного рейса. Одна из важней-

ших тем киноленты тема духовного единства, патриотизма, солидарности советских людей перед лицом международных провокаторов.

«Ва-банк». Невероятные события этой истории начинают разворачиваться в один, казалось бы, ничем не примечательный дождливый день варшавской осени. Тщетно было бы искать эту дату на календарях тех далеких тридцатых годов. Тем не менее ее приближение ожидала самые разные люди. Причем ожидание их было окрашено диаметрально противоположными чувствами.

Дело в том, что в этот день, отбыв срок наказания, за ворота тюрьмы вышел знаменитый взломщик сейфов Хеник Квинто. Молодые начинающие грабители Макс и Нура мечтали «погородиться» под руководством этого мастера. Тревогу полицейского ведомства тоже легко понять. Но вот почему был так напуган влиятельный банкир Крамер?

Также можно будет посмотреть художественные фильмы: «34-й скорый», «Обвиняются в убийстве», «Прошлое было ошибкой», «Дело для настоящих мужчин», «Родителей не выбирают», «Жестокий роман», «Приключение с большим автомобилем», «Малиновое вино», «Человек-невидимка».

Для детей будут демонстрироваться «Ослиная шкура», «Климко» киносборники «Сыновья дровосека», «Мартин и волшебник», «Между нами, мальчишками», «Зеленый остров», «Солдатская сказка».

Г. ПИНЧУК,
методист кинодикреции.

СКОРО ЛЕДОХОД

Для осуществления неотложных мер по предупреждению стихийных бедствий, которые могут вызвать ледоход и паводковые воды, исполнком районного Совета создал районную противопаводковую комиссию. Председателем ее утвержден Г. П. Циркун, заместитель председателя райисполкома.

Исполкомы сельских и поселковых Советов обязаны создать свои противопаводковые комиссии, определить

районы, затопляемые в период половодья, составить карты-схемы возможных участков затопления, в населенных пунктах назначить лиц, ответственных за эвакуацию людей и материальных ценностей, мобилизацию транспортных средств для этих целей, предусмотреть медицинское обслуживание и снабжение продовольствием жителей в местах эвакуации.

В период ледохода и половодья необходимо обес-

печить безопасность населения, промышленных предприятий, строительных объектов, сооружений, жилого фонда. Следует провести очистку ливневой канализации, водопроводных труб, определить зоны стоков, создать команды для выполнения аварийных работ. В каждом Совете на случай аварийных работ по укреплению дамб иметь запас необходимых материалов, бригады рабочих, соответствующую технику. Под особый контроль надо взять выполнение мероприятий по борьбе с ледяными заторами во время ледохода.

НАШ АДРЕС: 652440, п. Крапивинский, ул. Советская, 8. Телефоны: редактора 1-09, зам. редактора, заведующего отделом партийной жизни 1-03, отдела народного хозяйства и экономики 1-11, ответственного секретаря 1-02, отдела культуры, быта и Крапивинская типография Кемеровского полиграфкомбината управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 6591. Заказ 1132.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу. Объем газеты 1 л. л.



7 АПРЕЛЯ

8.00 «Время». 8.50 Футбольное обозрение. 9.20 «Улица младшего сына». Художественный фильм. 10.55 «Концерт-vals». 11.30 — 11.35 Новости. Перерыв. 14.30 Новости. 14.50 К Всеирному дню здоровья. 15.45 Поет и танцует молодость. 16.00 «Мамина школа». 16.30 «Знание — сила». 17.00 «Учиться у Ленина». 17.30 «Освободительная борьба народов Центральной Америки». 18.00 Поет заслуженный артист Белорусской ССР В. Скоробогатов. 18.25 «Испеление». Премьера научно-популярного фильма. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Ускорение». 19.40 Политический театр. К. Симонов. «Русский вопрос». Телеспектакль. 21.00 «Время». 21.35 Продолжение телеспектакля «Русский вопрос», «Футбольное обозрение». 23.30—23.55 «Сегодня в мире».

II программа

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Лучше раз увидеть...». 8.35, 9.35 Н. В. Гоголь. «Мертвые души». 8-й класс. 9.05 «Наука и жизнь». 10.05 Почта передачи «Природоведение». 10.35, 11.40 История. 6-й класс. «Томас Мюнхегер». 11.05 «Русская речь». 12.10 «Учителю — урок музыки». 1-й класс. Передача 5-я. 13.10 А. Н. Толстой. «Русский характер». 6-й класс. 13.40 Компьютеры в школьном классе. 14.10 Н. С. Лесков. Страницы жизни и творчества. 15.05—15.10 Новости. Перерыв. 18.00 Документальный фильм. 18.40 «Горчичник». 19.00 «Кузбасс. День за днем». 19.30 «По дорогам идут машины». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Наш друг — музика». 20.55 «Эхо дня». 21.00 «Время». 21.35 «Срочный вызов». Художественный фильм.

III программа

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Командировка по согласованию». Документальный фильм. 8.35, 9.35 География. 7-й класс. «Прибайкалье и Забайкалье». 9.05, 12.40 Немецкий язык. 10.05 Научно-популярные фильмы. 10.35, 11.40 Общая биология. 9-й класс. «Как развивался животный мир». 11.05 «Простые — сложные истины». Тележурнал. 12.10 История. 5-й класс. «Восстание Спартака». 13.10 «Эстетическое воспитание». 14.45 «Сельские горизонты». 15.55 Концерт. 16.20 Мультфильм. 16.30 «После уроков». 17.15 К Дню космонавтики. 17.45 «Выставка Буратино». 18.15 «Наука и жизнь». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Концерт. 19.10 «Москва». Кинообзорение. 19.20 Впервые на экране ЦТ. «Мой друг Иван Лапшин». Художественный фильм. 21.00 «Спокойной ночи, малыши!». 21.35 «Творчество». За пределами выставки. 20.55 «Эхо дня». 22.25 «Спорт за неделю». 22.55 «За все добро расплатимся добром». 23.25—23.50 «Сегодня в мире».

IV программа

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Резервы рабочей Волги». 8.35, 9.35 Музыка. 4-й класс. И. Стравинский. «Петрушка». 9.05, 13.15 Французский язык. 10.05 Учащимся СПТУ, «Эстетическое воспитание». «Графика». 10.35, 11.40 Музыка. 1-й класс. «Инструменты симфонического оркестра». Передача 1-я. 10.55 «Верите ли вы в себя?». 11.10 «Шахматная школа». 12.05 Физика. 9-й класс. «Законы электромагнетизма и их применение». 12.35 История. 8-й класс. «Рабочее движение 70—80-х годов и начало распространения марксизма в России». 13.05 «Геометрия для малышей». Как работает

треугольники», А. П. Чехов. «Дядя Ваня». 14.30 «Основы информатики и вычислительной техники». 15.00 «Ассоль», Художественный фильм. 16.05 Новости. Перерыв. 18.00 Документальный фильм. 18.30 Репортаж о зональных собраниях секретарей первичных организаций области. 19.00 «Кузбасс. День за днем». 19.30 «Люди земли Кузнецкой». А. С. Ильин. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «В мире кино». 20.55 «Эхо дня». 21.00 «Время». 21.35 «Жизнь замечательных людей». «Разбег», Художественный фильм.

9 АПРЕЛЯ

8.00 «Время». 8.45 «Учиться у Ленина». 9.15 «Клуб путешественников». 10.15 «Мой друг Иван Лапшин». 11.15 «Художественный фильм». 11.50—11.55 Новости. Перерыв. 14.30 Новости. 14.50 «Березовый свет», 15.10 «Рассказывают наши корреспонденты». 15.40 Играет лауреат международных конкурсов Д. Алексеев (фортепиано), 16.15 «Красные зори». Премьера документального телефильма. 17.20 «Песня остается с человеком». 18.15 «Человек и закон». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Киноекламма